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ФОРСАЙТ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

БЮДЖЕТІВ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Сьогодні серед нових технологій використання фінансового потенціалу 

територіальних громад найбільш поширеним інструментом для визначення переваг та 

стратегій розвитку є форсайт. Такий метод прогнозування доволі часто застосовується 

в державному управлінні та при розробці стратегій, проектів та програм регіонального 

та місцевого розвитку. Найбільш розповсюдженим є таке визначення форсайту - це 

процес послідовного формування нових стратегічних напрямів, які в довгостроковій 

перспективі зможуть серйозно вплинути на економічний та соціальний розвиток. Він 

включає обговорення можливих шляхів розвитку та формування на цій основі 

довгострокових пріоритетів в різних галузях і сферах; сукупність інструментів, що 

дозволяють активно передбачати проблеми майбутнього та активний прогноз, який 

включає елементи дії на майбутнє [1, с. 127]. 

Відмінність форсайту від інших механізмів прогнозування в тому, що на відміну 

від прогнозів, які переважно співвідносяться з прогнозами малокерованих подій, у 

межах форсайту оцінюють можливі перспективи інноваційного розвитку на 

відповідній території та імовірні позитивні наслідки для розвитку територіальної 

громади. Застосування форсайту обумовлює появу нових технологій формування 

пріоритетів і механізмів розроблення стратегій розвитку територіальних систем, і в 

першу чергу в країнах, розвиток яких спирається на структури цивільного суспільства, 

оскільки соціальний капітал, який формується в процесі форсайтингу, і наявність 

цивільного суспільства, є взаємообумовленими поняттями. 

Найчастіше форсайт використовують на національному рівні, проте 

територіальний форсайт може мати наступні переваги [2]:  більш точне виявлення 

інноваційних точок росту на території громад;  отримання синергетичного ефекту від 

співпраці споріднених структур;  формування єдиного стратегічного плану розвитку 

для адміністративно-територіальних складових (одиниць); поєднання зусиль 

регіональної влади, органів місцевого самоврядування, бізнесу та науки для 

досягнення спільних цілей.   

Сьогодні успішні територіальні громади застосовують форсайт для розробки 

стратегії сталого розвитку, а також напрямів соціально-економічного та інноваційного 

розвитку, виявлення технологічних проривів, здатних вплинути на розвиток регіону 

або території в середньо- і довгостроковій перспективі [3, с.181]. 
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Основними завданнями форсайту при формуванні бюджетів територіальних 

громад є: 

• підвищення результативності та ефективності управління бюджетними 

коштами; 

• забезпечення виконання дохідної частини бюджету територіальної громади 

відповідно до показників, затверджених міською (сільською) радою; 

• підвищення ефективності управління бюджетними коштами шляхом 

застосування дієвих методів економії бюджетних коштів; 

• забезпечення стабільного функціонування бюджетних установ та виконання 

заходів, передбачених сільськими цільовими (комплексними) програмами. 

Прогноз бюджету територіальної громади зорієнтований на формування 

сприятливого економічного середовища, забезпечення збалансованості та стабільного 

функціонування бюджетної системи територіальної громади,  встановлення 

взаємозв’язку між соціально-економічними цілями розвитку регіону і можливостями 

бюджету, забезпечення виконання гарантованих державою соціальних зобов’язань. 

Територіальний форсайт є одним із механізмів, які найбільш використовуються 

для прогнозування соціально-економічного розвитку, який використовують для таких 

видів діяльності: 

➢ прогнозування та застосування критичного мислення щодо довгострокових 

розробок; 

➢ формування майбутнього  шляхом впливу на державну регуляторну політику; 

➢ планування місцевих бюджетів; 

➢ застосування інноваційної політики щодо розвитку депресивних територій. 

Територіальний форсайт передбачає участь у процесі «передбачення» 

представників органів влади, місцевої науки та органів місцевого самоврядування 

поряд із громадськими організаціями та бізнесом. Його проводять щодо конкретної 

території – громади чи представників групи громад, яка сформувалася під впливом 

спільних політичних, соціальних, демографічних та економічних факторів. 

Таким чином, проблемні питання, які, з одного боку, не можуть вирішитися 

владними структурами обласного рівня, а з іншого боку, перевищують сферу 

повноважень міської чи районної влади, можуть бути вирішені спільно за допомогою 

форсайту. Часто такі питання виникають саме на рівні кількох територіальних громад. 

Спільне вирішення питань створює ряд додаткових ефектів, таких, як синергетичний, 

агломераційний та ін. Суміжні територіальні громади можуть мати спільний вектор 

розвитку, який доцільно покласти в основу при визначенні конкурентних переваг. 

Причому така спільна спрямованість у розвитку проявляється як в економічній, так і в 

екологічній та соціальній сферах. Тому, для узгодження інтересів усіх зацікавлених 

сторін, стратегії суміжних територіальних громад в Україні варто розробляти на 

принципах форсайту.  
Література: 

1. Управління стратегічним розвитком об’єднаних територіальних громад:інноваційні підходи та 

інструменти: монографія / за заг. та наук. ред.С. М. Серьогіна, Ю. П. Шарова. Дніпропетровськ: ДРІДУ НАДУ, 

2016. 276 с. 

2. Федулова Л.І. Новітні підходи до формування стратегії розвитку регіонів: методологія 

«Форсайт». URL: http://www. nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/zbirnuk_RE_ 4_139.pdf. (дата звернення 

19.10.2021р.). 



ДРАЙВЕРИ ІННОВАЦІЙ В ЕКОНОМІЦІ ТА ФІНАНСАХ:  
ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  Жовтень 27, 2021 

25 
 

3. Васильченко Г., Парасюк І., Єременко Н. Планування розвитку територіальних громад: 

Навчальний посібник для посадових осіб місцевого самоврядування. Асоціація міст України.: К., ТОВ 

«ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ», 2015. 256с. 

Гавва В.  

«Фінанси, банківська справа та страхування», аспірант 

ДВНЗ «Київський національний економічний 

університет імені Вадима Гетьмана» 

Науковий керівник – к.е.н., професор кафедри фінансів ім. В. Федосова Гапонюк М.А. 

 

ПЕРЕВАГИ ТА РИЗИКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЦИФРОВОЇ ВАЛЮТИ 

 

30 червня цього року Верховна рада України прийняла Закон України «Про 

платіжні послуги», яким було надано право Національному банку України поряд 

фізичною гривнею проводити емісію електронної/цифрової гривні. Запровадження 

такого активу, як цифрова валюта вводить нові можливості до роботи національної 

фінансової системи.[1] Тому варто розібратись у перевагах та ризиках емісії даного виду 

цифрових фінансових активів. Оскільки, фактично, ми знаходимось на певному 

перехресті, коли мова йде про цифрову валюту. Фізичні готівкові кошти все ще широко 

застосовуються у повсякденному житті. При цьому держава та банківська система ще 

мають зробити рішучі кроки, для введення в повсякденне життя даного виду активу 

Головним рушієм запровадження саме цифрової готівки є той факт, що все більше 

людей застосовують практично завжди безготівкові розрахунки. При цьому додатковий 

імпульс необхідності запровадження цифрової валюти, як легального інструменту 

розрахунків, зумовлює бум поширення криптовалют, зростання вартості криптовалют 

у повсякденному житті привертає надзвичайну кількість уваги. Тож варто визначити 

головні переваги та ризики застосування цифрової валюти. 

Цифрова валюта може запропонувати широкий спектр переваг перед 

традиційними способами застосування готівки у фізичні чи електронних формах. 

Першою головною перевагою є те, що цифрові валюти дозволяють здійснювати 

набагато швидші транзакції, ніж ті, що здійснюються через традиційні фінансові 

установи. Наприклад, переказ коштів за кордон іноді може зайняти кілька днів, перш ніж 

гроші надійдуть на рахунок одержувача через традиційний банк, але цифрові валюти 

роблять це набагато швидше, практично одразу. 

Операції з цифровою валютою істотно зменшують трансакційні витрати. Так хоч 

гроші на вашому рахунку технічно є вашими, але банки, як посередники у фінансових 

операціях усе одно повинні отримувати прибуток, стягуючи з вас плату зняття грошей у 

банкоматі, комісію за переказ та плату за закриття готівкового рахунку. При цьому при 

оплаті операцій за кордоном також часто стягуються додаткові комісії. При цьому при 

застосуванні цифрової валюти, ви можете отримувати повне право власності на неї і 

використовувати її як завгодно, у більшості випадків без комісійних. [2] 

Наступною перевагою цифрової валюти є контроль за платежами. Цифрові 

валюти розроблені таким чином, щоб забезпечити прозорість відстеження коштів таким 

чином, як вони розроблені, особливо криптовалюти, які використовують технологію 

блокчейн. Це означає, що ви можете будь -коли подивитися і побачити, де знаходяться 

ваші гроші, завдяки записам, що зберігаються після кожної транзакції. Застосування 


